

疫情面前,信心比黄金更重要

方翔



新民眼

“作为新任徐汇的全资意大利企业,费列罗中国感谢属地政府和各级领导在疫情期间给予我们最坚实的工作支持与政策指导,帮助我司全面有序开展防控疫情的相关部署安排,并在最短时间实现安全有序复工……”

近日,在徐汇区办公的费列罗贸易(上海)有限公司给徐家汇街道办事处写了一封感谢信,感谢街

道在特殊时期慷慨相赠的紧缺抗疫物资。虽然费列罗贸易(上海)有限公司的税收并不是交在徐汇区,但是在徐家汇街道办事处主任董文曜看来,做好“店小二”,就是要做辖区企业的“娘家人”,做好服务企业的工作。据悉,目前徐汇区86家总部经济机构、60家重点外贸企业、302家工业企业已全部复工,全区企业复工率达到98.5%。

我国在国际上应该是复工复产安全性最高的地区之一。这是复旦大学附属华山医院感染科主任

张文宏,昨天在以“全球抗疫,四海同心”为主题的第二届新冠肺炎多学科论坛上作出的判断。从上海的情况来看,在持续巩固疫情防控向稳向好态势的同时,正在有力有序有效推进复工复产工作,各级政府更在各个方面精准服务企业。

这段时间,境外疫情发展之迅速超过了许多人的预料。作为全球城市的上海,自然面对着来自境外输入的巨大压力。越是压力巨大,助力复工复产复市越是要下“绣花”功夫。正如上海市政协副主席

周汉民表示,疫情面前,信心比黄金更重要。

在周汉民看来,预期不明是当下一些企业裹足不前的重要原因,例如目前实施的高风险、中风险、低风险的分层防控,对企业而言,什么可以做,什么不可以做,未来随着形势变化,又会有什么变化?企业对未来政策不确定性的担心,直接阻碍了复工复产进程。因此,要提高信息公开力度,持续优化营商环境,解除企业顾虑,稳定企业预期,增强信心,安心发展。

复工复产复市不仅与企业有关,也与生活在这个城市中的每个人息息相关。每个人既是参与复工复产复市的主体,更是复工复产复市的受益者。有时候我们所要做的,可能仅仅是不要风声鹤唳,保持一个平常心,正常地工作和学习。就像近日有一位叫吴芃的在英国留学生不但没想回国“避难”,还在为英国民众抗疫提供疫情及时信息,一下子成了中英两国的知名人士。

一切终将过去,春暖总会花开!



无人会得东风意 春色都将付海棠

无人会得东风意,春色都将付海棠。近日,恢复开放的人民公园里,1500余株海棠花已经进入了最佳观赏期,一眼望去,犹如漂浮的红霞,为市中心增添了一抹靓丽

的色彩。据了解,海棠园景区以垂丝海棠为主要品种,配以贴梗海棠、西府海棠、北美海棠、木瓜海棠和湖北海棠6个品系,汇成粉色海洋。本报记者 周馨 摄影报道

疫情通报

上海无本地新增,新增境外输入6例

本报讯(记者左妍)3月29日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告6例境外输入性新冠肺炎确诊病例。

6例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者26人,均已落实集中隔离观察。3月29日0-24时,无新增本

地新冠肺炎确诊病例。

截至29日24时,累计报告境外输入性确诊病例159例,治愈出院7例,在院治疗152例(其中2例重症,1例危重),现有19例境外输入性疑似病例正在排查中。累计报告本地确诊病例339例,治愈出院327例,死亡5例,在院治疗7例(其中6例危重),现有本地疑似0例。

奔赴一线救死扶伤,组织捐款捐物提供保障,大力推动复工复产复市……

打赢抗疫阻击战,人大代表在行动

疫情,就是命令。他们是人大代表,也是医生、教师、军人、科学家、企业家、律师、基层工作者……面对疫情,他们可以做什么?

上海的各级人大代表全力以赴,或直接奔赴一线救死扶伤,或组织捐款捐物提供物质保障,或大力推动复工复产复市,或立足本职献计献策,无不志在坚决打赢抗疫阻击战。

捐款捐物捐专业

全民抗疫,科学抗疫,要让公众不恐慌,“专业的力量”有底气。

1月底,市人大代表、上海交通大学副校长陈国强院士和汤钊猷院士、闻玉梅院士等12位院士联名发出倡议书,向全社会呼吁:科学认知新发传染病,配合排查,做好防护。不久,上海派出一批批援鄂医疗队,其中不乏人大代表的身影。2月17日,黄浦区人大代表、海军军医大学附属长征医院消化内科主任谢渭芬教授带领长征医院援鄂医疗队飞抵武汉,投入抗击疫情的生死搏斗。

抗击疫情,人大代表们奉献专业力量;同时也组织发动慷慨捐赠,一步步充实抗疫的人力、物力和财力。

全国人大代表、中核集团总经理顾军组织集团发挥产业优势,向武汉疫区派出医疗队伍47人,向国内其他抗疫一线及海外派出医疗队伍150人,积极捐赠防疫物资累计超过5600万元,全力提供核技术消毒灭菌及核酸检测服务。

全国人大代表、中远海运集团党

委书记、董事长许立荣带领集团向困难地区捐款4000余万元,全球采购88万件、总值690万元防疫物资支援湖北;积极协调打通湖北武汉地区物流运输线,集团承运口罩、防护服等防疫和民生物资13.5万吨。

全国人大代表、东方国际集团上海纺织装饰有限公司副总经理王伟积极配合民盟上海市委协调捐赠防疫物资,向湖北省黄冈红十字会捐赠市场价值约50万元人民币的医用防护口罩和消毒剂。

力促复工复产复市

一手抓抗疫,一手抓经济,复工复产复市,人大代表们在各自领域各显其能。

春节期间,全国人大代表、中国民间商会副会长、奥盛集团董事长汤亮组织所属公司领导飞赴土耳其,慰问建设“一带一路”重要工程、世界跨径第一的土耳其恰纳卡莱大桥的奥盛员工,主动回应外方客户关切,用真实的“中国抗疫故事”,打消外方客户顾虑,保证工程建设速度。

全国人大代表、上海汽车集团股份有限公司党委书记、董事长陈虹第一时间成立上汽集团疫情防控工作领导小组并担任组长,抗疫生产两不误。迄今,上汽集团及所属企业已累计捐款超过6000万元现金和物资。同时,上汽大通率先批量交付逾百辆负压救护车驰援战疫前线,并还在继续加班加点冲刺后续订单;上汽通用五菱自建口罩生产

线已经投产,成为国内第一家获得口罩研发、生产资质的汽车企业;上汽安吉物流天地华宇开通运输通道,免费向武汉地区运输救援物资。

坚决打赢抗疫阻击战

目前,外防输入内防反弹。市人大代表、浦东新区大团镇党委书记董建敏每天第一项工作,就是检查辖区各值守点。在东大公路大川公路和三宣公路桃花路出入口,了解车辆流量、人员登记、体温检测、后勤保障。他建议信息登记要全面彻底,包干责任制要落细落实,确保底数清、情况明、措施实,不留死角。

不止董建敏,众多人大代表都在为坚决打赢抗疫阻击战忠于职守、出谋划策。2月7日,全国首部抗击新冠肺炎疫情紧急立法——《上海市人民代表大会常务委员会关于全力做好当前新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》,当日表决当日实施。法律的生命在于实施,群防群治如何依法开展?市人大代表、上海金源律师事务所律师金缨与市人大信访办代表专业小组的伙伴们一直通过微信群开展工作,收集讨论市民提交的意见建议,将有价值的市民建议及时向有关部门反映,保障全过程依法抗疫。

打赢抗疫阻击战,赢在科学素养、组织能力、法治水平,根本还在于提升治理体系和治理能力现代化。非常时期,人大代表们要做的,就是维护法治权威,提升治理能力,坚决打赢抗疫阻击战。首席记者 姚丽萍

市北高新园区产业发展引来源头活水“真金白银”

携手20多家金融机构助力复工复产

本报讯(记者江跃中 特约通讯员 顾武)来自工商银行、农业银行、国泰君安、海通证券等20多家银行和券商的高层,近日会聚静安区市北高新技术服务业园区,参加由市北高新集团举办的“共克时艰共创未来——市北合作伙伴金融实体对接会”。一些银行还现场推出一系列普惠金融产品,供园区内企业选择。

在对接活动现场,市北高新集团党委书记、董事长罗岚向金融机构的高管们介绍了市北高新园区28年来从制造业企业集聚的工业园区逐步转型为高质量发展的数字经济高科

技园区和唯一的上海大数据产业基地的历程,同时还介绍了园区“打造中国大数据产业之都,建设中国创新型产业社区”的发展目标。

市北高新园区此次推介招商和融资的项目主要有:上海区块链生态创新中心,总建筑面积达12万平方米;市北数智中心,总建筑面积达7万平方米,将重点打造5G+8K上海市超高清视频产业示范基地;市北壹中心(国际科创社区),总建筑面积达21万平方米,该中心现已入驻近10家跨国公司地区总部和人工智能龙头企业;市北云立方,这是

上海唯一的云计算产业基地,已集聚聚宝尊电商、上海数据交易中心等大数据行业巨头;市北·智汇园,现已吸引了固瑞克、华润微电子、出光润滑油、上海市大数据中心、洋码头、卡斯柯等一批知名机构和企业总部入驻;市北·云中芯,总建筑面积17万平方米,着重建设高科技研发中心载体,2022年1月交付使用;市北·云盟汇,由总部经济办公写字楼、城市精品酒店、会展中心与文化休闲中心四个功能板块组成。

各大银行、券商纷纷表达了银企合作的意向。